

一、救救小蝌蚪

南一國語二下

草原上的水塘裡，住著好多小蝌蚪。因為很久沒有下雨，水塘裡的水越來越少，小蝌蚪全都無助的擠在一起。

青蛙媽媽看了很著急，想挖一條水道，連到一旁的小河。

可是，只靠青蛙媽媽的力量，要挖到什麼時候呢？螞蟻知道這危急的情況，很想幫忙，但是力氣太小，就趕快去請

斑馬一起來救救小蝌蚪。

斑馬和青蛙媽媽挖呀挖，忽然，下起了一陣大雨，雨水落進水塘裡。「下雨了！下雨了！」小蝌蚪開心的大叫。不

是，不是！原來是大象趕來，吸了河裡的水，注到水塘裡。

終於，一隻隻小蝌蚪又能在水塘裡游水了。

二、喜歡讀書的人

康軒國語二下

上星期三，叔叔送我一本介紹歐陽脩的書，書裡提到歐陽脩因為家裡窮，買不起紙和筆，所以他的母親就用蘆荻當成筆，在沙地上教他認字、寫字。在母親的教導下，歐陽脩不但認識了很多字，也愛上了讀書。

有一天，歐陽脩到朋友家玩，看見朋友的書房放滿了書，心裡又高興又羨慕。朋友知道歐陽脩喜歡讀書，就把書借給他看，看不完的還讓他抄下來，帶回家慢慢讀。就這樣，歐陽脩抄了很多書，也讀了很多書。

歐陽脩不但喜歡讀書，後來更成為一位文學家，寫下許多流傳千古的好文章，到現在還受到人們的喜愛。

我跟歐陽脩一樣都喜歡讀書，不同的是，我在學校或家裡，都有很多書可以讀，如果歐陽脩來到現代，我們一定會成為好朋友吧！

三、樂樂谷的新鄰居

康軒國語二上

大象原本住的地方又溼又冷，他聽說樂樂谷氣候溫暖，風景優美，居民也非常和善，所以他從很遠的地方搬來樂樂谷。

剛搬來的大象，還沒有找到住的地方，他找了好幾天，最後決定在河邊蓋一間自己的房子。

附近的動物們知道了，都主動來幫忙。河馬拉著推車，搬了許多石頭，小牛也送來很多木頭。喜歡種花的兔子，在房子周圍播下種子，小鳥也唱著歌，為大家打氣。

在鄰居的幫忙下，新房子很快就蓋好了。大象感動的說：「哇！真漂亮，謝謝你們！」

大象也想幫新鄰居做點事，他看到樂樂谷的河面上沒有橋，大家如果要過河，都要花時間繞路。於是，他找來一根長長的木頭，架在河上，就變成了一座橋。

有了橋，大家過河就方便多了。動物們在路上看到大象，都會對他說謝謝。大象笑著說：「我好喜歡住在這裡呀！」